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182 

 

    Секція № 5. Туризм та готельно-ресторанна справа 
 

 

Сергій Бордюжа МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ ДЛЯ ТУРИСТИЧНОГО 

БІЗНЕСУ 

189 

 
 

Секція № 6. Підприємництво та біржова діяльність 
 

 

Лариса 

Болтянська 

РЕАЛІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В 

УКРАЇНІ 

193 

Аліна Водяницька НОВІТНІ ТРЕНДИ АКТИВІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО 

БІЗНЕСУ 

197 

Павло Сніжко, 

Вадим Козка 

ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЙ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ У ПОВОЄННОМУ 

ВІДНОВЛЕННІ 

 
200 

Анастасія Фіріч ВАЖЛИВІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ІМІДЖЕЛОГІЇ ТА 

МІФОЛОГІЇ В РОЗВИТОК БІЗНЕСУ 

203 

Христина 

Чепеленоко 

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕСУ : ПОНЯТТЯ ТА 

КОМПОНЕНТИ 

206 
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Секція № 7. Облік і оподаткування 

 
 

Юлія Біла ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ БІОМАСИ В АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

211 

Анна Костякова  ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ НА ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ  

ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПРИ ПЕРЕХОДІ НА МСФЗ 

213 

 

 

Секція 8. Фінанси, банківська справа та страхування 

 

Світлана 

Кучеркова 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ОТГ В УКРАЇНІ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ 

НАПРЯМИ ЇХ РОЗВИТКУ 

218 

Катерина Ниценко ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ 224 

Анастасія Шкіндер ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ МІСЦЕВИХ 

БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ 

227 

 

Секція 9. Сільське господарство та агропереробна промисловість 

 

Сергій Єрмаков, 

Павло Потапський, 

Сергій Олексійко 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗПОДІЛУ ВИТРАТ НА ЕТАПАХ 

СТВОРЕННЯ ПЛАНТАЦІЙ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ВЕРБИ 

230 

Олександр 

Орманжи 

УПРАВЛІННЯ ТВАРИННИЦТВОМ В УКРАЇНІ: СУЧАСНІ 

ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

236 

Зоя Пустова, 

Наталія Пустова, 

Чеслав Новак 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО 

ВИРОБНИЦТВА У СВІТІ І УКРАЇНІ 

239 

 
 

Секція 10. Інженерія та технології 

 

Володимир  

Дідур, 

Ольга В’юник 

ЗАСТОСУВАННЯ КАСТОРОВОЇ ОЛІЇ  

В  ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 

243 
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    Секція 11. Інструменти підтримки соціальної сфери 

 

Альбіна 

Москаленко 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ САНАТОРНО- 

КУРОРТНОГО ЛІКУВАННЯ НА ЗАСАДАХ ПУБЛІЧНИХ 

ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

250 

Альбіна ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО- 254 

Абубекерова ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН У СФЕРІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) 

 

 ОСВІТИ В УКРАЇНІ  
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та його використання у PR. Збірник наукових праць Таврійського державного 

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного (економічні 

науки). 2021. Вип. 1(43). C. 94-99. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ: 

МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

 

Актуальність дослідження. Повномасштабне вторгнення в Україну 

стали важливими викликами та одночасно можливістями для усіх реформ і 

нововведень від 2014 р. Особливо для реформи децентралізації, як ключової і 

найбільш успішної реформи постмайданної влади, яка мала створити новий 

тип управління на локальному рівні, забезпечити появу нової місцевої еліти, і, 

у кінцевому результаті, збільшити опірність громад внутрішнім та зовнішнім 

негативним впливам. 

В умовах зовнішньої агресії, бойових дій, окупації, організації евакуації 

і розміщення ВПО, налаштування тилового постачання армії та районів, де 

тривають бойові дії, децентралізована місцева влада в Україні показала себе 

здатною ефективно працювати. 

Але за данними Голови Правління Фонду Місцевої Демократії, 

регіональної координаторки Громадської мережі публічного права та 

адміністрації UPLAN у Харківському регіоні Ольги Мірошник, викликів у 

функціонуванні місцевого самоврядування не меншає. Одним з них в умовах 

воєнного стану стала швидка зміна законодавства. З наслідками такого явища 

громади стикаються майже щодня. Усі законопроєкти й постанови, які були 

прийняті в липні, тепер мають однакове закінчення: «в умовах воєнного 

стану», Наприклад, Закон України №2136 «Про організацію трудових 

відносин в умовах воєнного стану» для посадових осіб місцевого 

самоврядування. Також 27 липня набрав чинності Закон України №2390 «Про 

внесення змін до розділу VI “Прикінцеві та перехідні положення” Бюджетного  
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кодексу України щодо посилення гнучкості місцевих бюджетів та підвищення 

оперативності прийняття рішень». 

Децентралізація передбачає чітке розділення повноважень  

виконавчої, тобто державної, влади та самоврядування. Захист міста —  

завдання Збройних  сил України, тоді як самоврядування відповідальне за  

життєзабезпечення міста, роботу комунальних служб на підтримання  

комунальної інфраструктури. 

З іншого боку, звернення окупантів саме до очільника міста можна вважати 

визнанням його впливовості. Адже успіх у веденні війни залежить не тільки 

від військових, а й від надійності тилу. 

На неокупованій території органи місцевого самоврядування мають 

величезний спектр інструментів для наближення перемоги. Не сковані 

жорсткими приписами закону, якими мають керуватися державні органи, сесії 

рад громад затверджують власні програми допомоги армії, біженцям. Адже,  

дякуючи фіскальній децентралізації, фінансовий ресурс для цього хоч і 

обмежений, але поки що достатній. Та й Бюджетний кодекс передбачливо 

залишив можливість надавати субвенції державному бюджету у вигляді 

програм забезпечення обороноздатності країни. Асоціації ж громад 

координують потоки вимушених переселенців. 

Зараз виникла потреба виробити нову класифікацію громад в умовах 

війни, в основу якої буде покладено не географічний чи економічний чинник, 

а безпековий. Це буде мати важливе значення для створення адекватних 

диференційованих рекомендацій для громад, політики допомоги, а в 

перспективі – повоєнної відбудови. Для прикладу, заступник директора 

Національного інституту стратегічних досліджень Я. Жаліло пропонує 

поділити громади на: 1) громади з низькими ризиками з великою кількістю 

внутрішньо переміщених 352осіб, 2) громади з підвищеними потенційними 

ризиками, 3) громади в зонах, наближених до бойових дій тощо. 

Висновки. Інноваційні рішення, запроваджені в процесі проведення 

реформи децентралізації, забезпечили стійкість громад у часи війни, стали 

додатковим фактором для нормального функціонування органів місцевого 

самоврядування у кризових умовах. Водночас, виявлені війною виклики 

реформи виявили низку недоліків, які потребують усунення у мирний час. 
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